ADANA İL PSİKOSOSYAL KORUMA ÖNLEME ve KRİZE MÜDAHALE EKİBİ

KAHRAMANMARAŞ DEPREMİ SONRASI OKULDA YAPILACAK ÇALIŞMALAR
OKUL İDARECİLERİ İÇİN BİLGİLENDİRME

· Okul Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale Ekibi» okullar açılmadan önce veya ilk hafta okul müdürü başkanlığında toplanmalıdır. durum değerlendirme yapmalı ve yapılacaklarla ilgili yol haritası oluşturmalıdır.
· Burada öğretmenlerle birlikte durum değerlendirmesi yapmalı ve yapılacaklarla ilgili yol haritası oluşturmalıdır.
· Okul idaresi tarafından okula nakille gelecek öğrenci bilgileri edinilmeli ve öğrencilerin okul içerisinde sınıflara dağılımı yapılırken şubeler arasında sayı olarak dengeli dağılımı yapılmalıdır.
· Okula başlayacak olan afetten etkilenmiş öğrencinin süreci hakkındaki bilgiler (nereden geldiği, yakın kaybı yaşayıp yaşamadığı, kiminle ve nerede yaşadığı vb.) öğretmenle paylaşılmalıdır. Bu bilgi akışı öğrenciye yapılacak olan oryantasyon sürecinde fayda sağlayacaktır.
· Okul velilerine bilgilendirmeler yapılmalıdır ( okul psikolojik danışmanı/rehber öğretmen tarafından ilgili toplantı yapılacaktır). Okula afetten etkilenmiş öğrencilerin gelebileceği ve okula gelecek afetten etkilenmiş çocuklara yönelik okulun hâlihazırda bulunan öğrencilerinin tutumlarının olumsuz etkilere yol açmaması ile ilgili ailelerin de çocuklarını bilinçlendirmesinin öneminden bahsetmeleri faydalı olacaktır.
· Okulda herhangi bir hasar varsa deprem sonrası depremden etkilenmiş öğrencilerin farkındalık seviyeleri yüksek olacağı için çatlak duvar, sıva vb. yerlerin tamir edilmesi önem taşımaktadır. 

· Okul ve sınıf içerisinde afetten etkilenmiş olan çocuğa afet durumunu hatırlatacak görseller varsa okul ve sınıftan kaldırılmalıdır.

· Tüm okul personeli, idare, öğretmen, yardımcı personel travma sonrası tepkiler ile ilgili bilgilendirilmelidir. 

· Bu kişiler çocuklarda görülebilecek travmadan kaynaklı olumsuz bir davranışın farkına varabilmeli, gerekli kişiler ile işbirliğine girerek yardımcı olmaya çalışmalıdır.

· Afet yaşamış olan çocuklar sınıfa gelmeden önce sınıfın hazırlanması sağlanmalıdır.
· Çocukların yaş gruplarına ve gelişim özelliklerine göre çocuklara sınıflarına katılacak olan yeni arkadaşları ve yaşadığı afet durumu hakkında basitçe bilgi verilmelidir. Bu durum asla abartılmamalıdır (konuyla ilgili çalışmalar öğretmenlere okul psikolojik danışmanı tarafından yapılacaktır).
· Çocukların dikkatlerini çekerek aralarında bir ayrımcılık yapıldığını düşündürtecek şekilde davranılmamalıdır.
· Öğrencilerin travma sonrası tepkileri farklılık gösterebilir. Ani öfke patlamaları, ağlama, aşırı hassasiyet, okul, ayrılık ve güvenlik kaygıları yüksek olabilir. Kabullenici ve şefkatli bir yaklaşım etkili olacaktır.

· Çocuğa göre hazırlanmış, onun merakını giderecek, okula uyumunu destekleyecek bir oryantasyon programı oluşturulmalıdır. Çocuğun öncelikle bu programı alması sağlanmalıdır.
· Çocuğun oyunun gücü ile kaynaşmasının daha kolay olduğu unutulmamalıdır. Oyun destekli bir program oluşturulmaya çalışılmalıdır.
· Öğretmen(ler) çocukların uyumunu kolaylaştırıcı adımları attıktan sonra çocuk için diğer tüm öğretmenler, rehber öğretmen ve ilgili müdür/müdür yardımcısı ve sınıftaki diğer çocuklar ile birlikte hareket etmeye özen göstermelidir.

· Tüm bu önlemler alındıktan sonra okul içerisinde gün sonu değerlendirme toplantıları yapılmalı ve orada gerekli yol haritaları oluşturulup uygulamaya konulmalıdır.

· Psikososyal müdahaleler gerçekleştirildikten sonra gözlem süreci yapılmalı ihtiyacı olduğunu düşündüğünüz öğrenciler okulun rehberlik servisine, yoksa bağlı bulunduğu Rehberlik ve Araştırma Merkezlerine sevk edilmelidir.
ÖĞRETMENLERLE YAPILACAK ÇALIŞMALAR
· Okullarda yapılması gereken çalışmalar konusunda okulun ilk günü tüm öğretmenlerle toplantı gerçekleştirilmelidir.
· Yaşanan travma sonrası ortaya çıkabilecek etkileri olabildiğince azaltmak amacıyla, okullarımızda görev yapan öğretmenler de önemli bir role sahip. Bu kapsamda, okulunuza depremzede olarak gelen öğrencilerin, okula uyum süreçlerini kolaylaştırmak ve akran desteği sağlayabilmek amacıyla, hali hazırda sınıfınızda bulunan öğrencilere, belirtilecek olan konular hakkında bilgi verilmesi, çalışmalar yapılması önem arz etmektedir.
· Depremin yıkıcı etkileri nedeniyle yıllardır yaşamlarını sürdürdükleri yerlerden güvenli bölgelere göç etmek durumunda kalan ailelerin yeni yaşamlarına uyum süreçleri açısından okullar önemli bir rol üstlenmekte. Her zorlayıcı yaşam olayında olduğu gibi depremden de en çok etkilenenler ne yazık ki çocuklar olmakta. En büyük ihtiyaçları güvende olduklarını bilmek ve geleceğe dair umut hissetmek olan çocukların bu desteği bulacağı en kıymetli ortam ise okul. 
· Çocukların okula başladıkları bu süreçte özellikle ilk günlerde öğrencilere ödev verilmesi faydalı olacaktır.

· Öğretmenlerin sınıflarında yapacakları çalışmalar konusunda gerekli bilgi ve çalışmalar okul psikolojik danışmanı tarafından yapılacaktır.
