ADANA İL PSİKOSOSYAL KORUMA ÖNLEME ve KRİZE MÜDAHALE EKİBİ

OKUL YÖNETİMİ ve PSİKOLOJİK DANIŞMANLAR/REHBER ÖĞRETMENLER İÇİN

DEPREM SONRASI YAPILACAK ÇALIŞMALAR
Değerli Yöneticimiz ve Meslektaşımız, 

İçinde bulunduğumuz deprem kaynaklı zorlu yaşam koşullarında, okullarımızda bundan sonraki süreçte yapılacak kısa ve uzun dönemli çalışmaları planlayabilmek adına sizler için bu bilgilendirme metni hazırlanmıştır. Mevcut öğrencilerimiz ve deprem bölgesinden okullarımıza misafir olarak gelen/gelecek olan öğrencilerimiz için normalleşme sürecini kolaylaştırmak amacıyla çalışmalarınızda yol gösterici olmasını umuyoruz. 

Bu yazıda afet sonrasında okul ortamında yapılması gerekenler genel hatlarıyla ele alınmaya çalışılmıştır. Bu çalışmaların yürütülmesinde okulunuzun ihtiyacına göre “Okul Temelli Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale” kitabımızdan da yararlanılabilir.

 Okul açılmasından önce, öğretmenler ve diğer personelle birlikte yüz yüze veya çevrimiçi ortamda bir toplantı yapılması yararlı olacaktır.

Bu Toplantı: 

a) Bakanlığımız ve İl Psikososyal Koruma Önleme ve Krize Müdahale Ekibi tarafından hazırlanan ‘Bilgi Aktarım Metinleri’ doğrultusunda öğretmenlerin, öğrencilerine nasıl destek sağlayacaklarına ilişkin bilgi sahibi olmalarını sağlayacaktır. 
b) Okul müdürlüğünce personelin yaşanan afet sonrası yaşantılarını, duygularını kısaca ifade etme fırsatı verilmesi, çalışanların birbirinin durumundan haberdar olması açısından yararlı olacaktır.

 c) Kısa süreli bir bilgilendirme çalışması yapılması, öğretmenlerin çocuklarla (özellikle depremden etkilenmiş olan çocuklarla) ilk karşılaşmalarında çocukları nasıl karşılayacakları ve ihtiyaç dahilinde onlara nasıl bir içerik sunacakları konusunda bilgilenmeleri açısından da yararlı olacaktır. 

d) Velilere yönelik hazırlanan bilgi aktarım metinlerinin velilere ulaştırılması planlanır.

Toplantıda; 

1. 1 Mart 2023 Çarşamba günü; 

a) İhtiyaç duyulan sınıflarda 1.ders saatinde hazırlanan metin doğrultusunda öğrencilere bilgilendirme yapılması bilgisi verilir. Öğrencilerin duygu ve düşüncelerinin alınması ve müdahale gerektiği düşünülen öğrencilerin okul idaresi ve rehberlik servisine bildirilmesine ilişkin açıklama yapılır. 

b) Öğretmenlere travma ve travma sonrası stres tepkileriyle ilgili bilgilendirme metni verilir. Böylece öğretmenlerin öğrenci gözlem ve izleme çalışmalarına yardımcı olması sağlanır. 

2. İlerleyen süreçte; kademe ve sınıf düzeyleri gözetilerek ihtiyaca göre Bakanlığımız tarafından hazırlanan etkinlikler sınıf rehber öğretmenleri ve okul rehber öğretmeni tarafından uygulanabilir. 

3. Desteğe ihtiyaç duyan öğrencilerle ilgili psikolojik yardım süreçleri işletilir

