ADANA İL PSİKOSOSYAL KORUMA ÖNLEME ve KRİZE MÜDAHALE EKİBİ

ÖĞRENCİ BİLGİLENDİRME METNİ

 6 Şubat Pazartesi günü Kahramanmaraş Pazarcık ve Elbistan merkezli 10 ilimizi etkileyen depremler yaşanmıştır.
Bazen yaşam içerisinde deprem gibi ani ve zorlayıcı “travmatik” adını verdiğimiz olaylarla karşılaşabiliriz, bu olaylar bizde başa çıkmakta zorlandığımız etkiler yaratabilir. Bu etkiler kişiden kişiye değişebilir. Travmatik olaylardan doğrudan ve dolaylı olarak etkilenen insanlar; öfke, kaygı, korku, üzüntü, umutsuzluk, motivasyon azlığı, yalnızlık, uyku ve beslenme düzeninde değişiklik, ilgisizlik, içe kapanma, çatışma yaşama, odaklanamama, suçluluk, gelecek kaygısı, yaşayabilirler. Bu tür tepkiler ani ve zorlayıcı bir duruma verilen normal tepkilerdir.

Böylesi durumlarda birbirimize destek olmak; baş etmemize ve iyi hissetmemize yardımcı olur. Bu bağlamda okul, bir arada olduğumuz ve birbirimizden güç alabileceğimiz en uygun kurumlardan birisidir. Bizler de öğretmenleriniz olarak sizlerin daima yanınızdayız. Destek almak istediğinizde, sınıf rehber öğretmeninize, okul psikolojik danışmanınıza ya da güvendiğiniz bir öğretmeninize başvurabilirsiniz. Buradaki temel amaç sizlerin duygu ve düşüncelerinizi fark etmenize, paylaşmanıza, süreci anlamlandırıp yardım isteme becerinize katkı sağlamaktır.

DUYGU PAYLAŞIMI

Öğrencilerinizin paylaşım yapmalarına imkân sağlamadan önce depremlerle ilgili kendi duygu ve düşüncelerinizi kısaca paylaştıktan sonra şu soruları sorabilirsiniz. 

( Deprem haberini duyduğunuzda ne hissettiniz? 

( Şu an neler hissediyorsunuz? 

( Birbirimize destek olmak için neler yapabiliriz? 

( Deprem yaşamış insanlarımız için neler yapabiliriz?

NOT: Duygu paylaşımı etkinliği ile ilgili, öğrencilerinizin konuşmasını teşvik ediniz, öğrencileri konuşmak için zorlamayınız, öğrenciler konuşmakta direnç gösteriyorlarsa siz duygu ve düşüncelerinizi ifade ederek model olunuz ve isteyen, öğrencilerin sorularla ilgili duygu ve düşüncelerini yazılı ifade edebileceklerini belirtiniz. 

Tüm bu paylaşımlardan sonra, spor faaliyetlerinde bulunmak, duygu ve düşüncelerin sevdiklerinizle paylaşılması, yürüyüş yapmak, resim çizmek, günlük tutmak, müzik dinlemek, varsa evcil hayvanla ilgilenmek, ihtiyacı olan insanlara yardım etmek gibi etkinlikler olumlu baş etme yöntemlerine örnek verilebilir.

Önemli: Duygu yoğunluğu yaşayan, anlatırken sesi titreyen, konuşmasını sürdüremeyen öğrencilere müdahale etmeden, etkinlik sonrası rehberlik servisine gidebileceği bilgisini veriniz. 

Destek almak istediğinizde, sınıf rehber öğretmeni, okul psikolojik danışmanınıza başvurabilirsiniz

